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La clarté des raisonneménts, la qualité de la rédaction et la précision des résultats
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MATHEMATIQUES
CAP
EXERCICE 1
Calculer la valeur de x dans les deux cas ci-dessous :
2,5pts 7 9
a) x=— - = b)2x-4(x-1)=3x—4
3 2
EXERCICE 2
Soit un silo  a grain muni d'un tuyau d'évacuation et représenté par le schéma suivant :
La base du silo est un disque qui a un
1 diamétre D égal a6 m.
BC=3m ; AC=4m
wm  Les droites (AB) et (IJ) sont paralléles.
l
A)
0,5pt
1. Calculer le rayon R du disque (base du silo ).
1pt
2. Calculer l'aire de ce disque (on prendra « = 3,14).
1pt
3. Calculer le volume du silo.
B)
1,5pt
1. Calculer la longueur du tuyau [AB] (au métre prés).
2pts
2. Le diamétre du tuyau d'évacuation est de 0,50 m. En déduire la longueur JC.
Calculer la longueur IJ (au cm prés).
1,5 pt
3. Calculer la valeur de I'angle o (au degré prés).
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1pt

1,5 pt

1pt

1pt
1pt

1pt

1pt

1pt

Pour assembler deux cablettes de terre, on procéde a une soudure par aluminothermie. L'oxyde de
cuivre (CuO) réagit avec la poudre d'aluminium (Al) pour donner de I'alumine (Al,0;) et du cuivre
solide (Cu) avec un dégagement de chaleur (~ 3000°C) selon I'équation équilibrée suivante :

3CuO + 2Al —»  ALLO; + 3Cu

a) Justifier les termes "équation équilibrée".

b) Calculer les masses molaires moléculaires de I'alumine Al,O; et de I'oxyde de cuivre CuO.

Al=27g/mol ; O=16g/mol ; Cu=64gmol.

c) A partir de I'écriture conventionnelle $§ Cu, reproduire et compléter le tableau suivant :

atome Cu ion Cu?*

Nombre de protons
Nombre d'électrons
Nombre de neutrons

Il - ELECTRICITE

Un convecteur de puissance 1 500 W est branché sous une tension de 230 V.
a) Calculer l'intensité du courant électrique (a 0,1 A prés).

b) Déterminer la valeur de la résistance électrique (2 0,1 Q prés).

c) Calculer I'énergie consommée en 4 h 45 mm.

Formule: W=Pxt ; U=RxI ; P=UxL

il - STATIQUE
Cette poulie est utilisée pour hisser des caisses (OA = 0,5 m).
T? 1. Sachant qu'une caisse a une masse de 60 kg, calculer
\: & lintensité P de son poids ? (g = 10 N/kg).
/‘ 2. Cette caisse est hissée verticalement sur une hauteur de

5 métres en 10 secondes.
a) Quel est le travail fourni ?

b) Quelle est la puissance fournie ?

3. Calculer le moment de la force F sachant que F =P.

w

Formules :P=mxg ; W=Pxh ; %F/O=FXd ; P=T



FORMULAIRE DE-MATHEMATIQUES

CAP Autonomes du secteur industriel

Identités remarquables
(a+b)’=a%+2ab +b?
(a—b)®=a’ - 2ab + b?
(a+b)(a—b) =a’ - b

Puissances d'un nombre

10°=1 ; 10'=10 ; 10*=100 ; 10° = 1000
a’=axa; a’=axaxa

Proportionnalité

. b
a et b sont proportionnels ac et d si 2. 4
C

Relations métriques dans le triangle rectangle
[

H

AB? + AC? = BC?

AH.BC = AB.AC . .
sin B = A—C ; cos B = A—B ; tan B= A—C

BC BC AB

Enoncé de Thalés (relatif au triangle)

. A
Si(BC)/f(B'C'")
alors —AB, =——-—AC, 6 ¢

AB AC 8 ¢

Aires dans le plan

Triangle : % Bh
Parallélogramme : Bh
Trapeze : %(B+b)h
Disque: = R?

. . R o 4
Secteur circulaire angle o en degré : mnR2
20UV

Aires et volumes dans ['espace

Cylindre de révolution ou Prisme droit
d'aire de base B et de hauteur h :
Volume : Bh

Sphére de rayon R :

4
Aire : 47R? Volume : EKRS

Cdne de révolution ou Pyramide
d'aire de base B et de hauteur h :

Volume : %Bh

FORMULAIRE DE MATHEMATIQUES

CAP Autonomes du secteur Tertiaire

Identités remarquables
(a+b)®> =a® + 2ab + b?
(a-b)’=a’-2ab + b2
(a+b)a-b)=a’-b?

Puissances d'un nombre

10°=1 ; 10' = 10 ; 10%=100 ; 10° = 1000
a’=axa;a’=axaxa

Proportionnalité

: b
a et b sont proportionnels A c et d si L. 1
c

Statistiques

Moyenne X :
NpXy+Ng Xg +.el +npxp

X =
np+ny+..+n

Calcul d'intéréts

C : capital ; t:taux annuel;
n : nombre de jours ;
A : valeur acquise aprés n jours.

. Ctn
Intéréts simples | { = —
360

Valeur acquise : A=C + |




